

Pravidla silničního provozu se děti učí na novém dopravním hřišti

Vyzkoušet si, jak se na kole jezdí v silničním provozu, jak fungují semaforey a co znamenají dopravní značky, mohou děti v Mateřské škole na ulici Žilinská. V říjnu pro ně bylo otevřeno nové dopravní hřiště.

V areálu Mateřské školy na ulici Žilinská mají porubské děti k dispozici nové dopravní hřiště. „V dnešní době je velmi důležité, aby se děti od nejmenšího věku učily pohybovat se v dopravě. Provoz je stále hustší a statistiky varují před úrazy způsobené dětem v předškolním věku. Na hřišti se děti nenásilnou formou naučí, jak se mají v provozu chovat,“ řekla ředitelka školky Zlatuše Peterková.

Okruh se značkami a semaforey vyrostl v zahradě školky. „Chodníky už nebyly v nejlepší stavu, a tak jsme přemýšleli, jak je opravit a zároveň využít. Myšlenka na dopravní hřiště vznikla už na jaře 2013. Realizace nebyla jednoduchá, ale díky sponzorům i nezištné pomoci rodičů se nám ji podařilo dotáhnout do konce,“ poznamenala ředitelka.

Hřiště bude sloužit také dětem z dalších mateřských škol. „Chceme ho otevřít pro co nejširší skupinu předškoláků. Jsme domluveni, že využívat ho budou i děti z okolních školek. A poděkovat bych chtěla i městské policii, která nám vyšla vstříc. Pravidelně k nám budou chodit strážnice, které se budou věnovat dětem,“ dodala Zlatuše Peterková.

Zároveň s vytvořením dopravního hři-



Děti mají nyní možnost vyzkoušet si pravidla silničního provozu na zahradě školky. Foto: Martin Otipka

ště probíhá i revitalizace dalších částí zahrady této školky. Práce jsou součástí projektu městského obvodu Poruba „Nejmladší pomáhají zlepšovat životní prostředí pro budoucí generace“. Cílem je obnova zahrad tak, aby sloužily k zábavě i výuce dětí. Děti budou mít nové lavičky, prolézačky, lezeckou stěnu či klouzačky. Vysazeny budou i nové stromy a keře, které budou dětem simulovat atmosféru lesa. Projekt funguje už od roku 2009. Osmdesát procent nákladů na úpravu zahrady je financováno z Fondu životního prostředí statutárního města Ostrava. (mot)

Týmy mladých ekonomů bojovaly o postup do celostátního finále

Krajské kolo celorepublikové soutěže Ekonomický tým, kterou vyhlásilo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy s Asociací obchodních akademií, organizovala v Moravskoslezském kraji porubská Obchodní akademie. „Do krajského kola se nominovaly týmy z šesti středních škol. V první části soutěže musela tříčlenná družstva studentů prokázat své znalosti z profilových předmětů studovaných oborů, tzn. z ekonomiky, účetnictví, práva a informačních a ko-

munikačních technologií. V druhé části měli studenti hodinu na přípravu prezentace na téma Jaké ekonomické a jiné aspekty mohou zastavit odliv mladých lidí z našeho kraje? Tu pak museli obhájit před odbornou porotou,“ sdělila ředitelka Obchodní akademie Marie Katapodisová. Krajské kolo soutěže vyhrála Obchodní akademie a VOŠS z Ostravy-Mariánských Hor, která bude reprezentovat Moravskoslezský kraj 9. prosince v celostátním finále v Jihlavě. (jokr)

Studentky ví, jak nalíčit Bond Girls

Výborná umístění z celostátních soutěží si začátkem října z Českých Budějovic přivezly studentky porubské Střední školy služeb a podnikání. Na republikovém šampionátu mladých kadeřníků a kosmetiček získala Daniela Čabanová 1. místo za fantazijní líčení v dekorativní kosmetice na téma „Bond Girls“. Zahanbit se nenechaly ani kadeřnice. Gabriela Peschlová obsadila 2. místo v pánské kategorii na téma „Účes inspirovaný Davidem Beckhamem“ a Veronika Kryš-

tofová 3. místo v dámské kategorii na téma „Lady v trendy barvách“.

Na mistrovství republiky v oboru aranžér zvítězily Veronika Žižková v kategorii Plakát, Karolína Hejzlarová v kategorii Počítačová grafika a Markéta Šestáková v kategorii Drátěný program. Na medailových pozicích se umístily Nikola Nohlová (stříbro v kategorii Počítačová grafika), Alena Tatýrková a Lucie Kleinová (stříbro a bronz v kategorii Výkladní skříň). (jokr)

Krátce

Příroda s otazníky

Soutěž pro tříčlenná družstva žáků 6. a 7. tříd ostravských škol na téma Lesní čarování aneb Příroda kolem nás připravilo Středisko přírodovědců na Čkalovově ulici. „Soutěž sestává ze dvou kol. První se koná 24. a 25. listopadu a žáci v něm budou plnit teoretické a praktické úkoly z odpovídajícího rozsahu učiva přírodovědy a z ekologie. Druhé kolo se uskuteční na jaře. Na trase kolem jistebnických a polanských rybníků budou děti poznávat rostliny a živočichy,“ řekla za organizátory Petra Mayerová. Více informací k soutěži získáte na tel. č. 599 527 321 nebo 731 617 815 či na elektronické adrese petra.mayerova@svc-korunka.cz.

Škola se proměnila v malou Evropu

Na procházku Evropou se mohli 26. září vydat návštěvníci Základní školy na ulici Aleše Hrdličky. Při oslavách Evropského dne jazyků žáci proměnili své třídy ve vybraný stát tak, aby každý při vstupu do místnosti hned poznal, do které země se dostal. „O jednotlivé státy Evropy se losovalo. Žáci druhého stupně pak o vybrané zemi shromažďovali informace od geografie a historie přes státní zřízení až po nejrůznější zajímavosti. Dva dny před očekávaným datem malovali, lepili, sháněli důležité předměty, které ve svých třídách - zemích Evropy - vystavily,“ uvedla učitelka Petra Trunkátová. Do akce se zapojily i mladší děti, které se formou hry od svých vyučujících dozvěděly základní informace o Evropské unii.

Pedagogové se učí, jak vědu pojmout zajímavě

Dvacet pedagogů porubských mateřských škol si od nového školního roku prohlubuje vzdělání díky projektu Komplexní rozvoj kompetencí pedagogických pracovníků mateřské školy v polytechnických disciplínách, který připravila Mateřská škola na ulici V. Makovského. „Cílem projektu je, aby pedagogové byli schopni kombinovat různé technologie a vytvořit zajímavý vzdělávací celek, který by už dětem v mateřské škole nenásilnou formou ukázal, že věda může být zábava,“ informovala ředitelka školky na ulici V. Makovského Miroslava Rybková. Na projekt získala mateřská škola peníze z prostředků Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost. (jokr)